
Test porodní asistentky 

1. Prvním prezidentem Československé republiky byl: 
A. Tomáš Garrigue Masaryk 
B. Karel Kramář 
C. Edvard Beneš 
D. Václav Havel 

 
2. Státními symboly České republiky jsou: 
A. Velký státní znak, státní hymna, státní vlajka, standarda prezidenta, státní pečeť 
B. Velký státní znak, malý státní znak, státní barvy, státní vlajka, státní pečeť 
C. Velký státní znak, malý státní znak, státní barvy, státní hymna, státní vlajka, standarda 

prezidenta, státní pečeť 
D. Státní barvy, státní hymna, státní vlajka, standard prezidenta, státní pečeť 

 
3. Senát parlamentu ČR je složen z: 
A. 80 senátorů 
B. 81 senátorů 
C. 82 senátorů 
D. 83 senátorů 

 
4. Kdo jmenuje předsedu vlády České republiky? 
A. Senátoři 
B. Ministři 
C. Lid 
D. Prezident 

 
5. Prezident České republiky je volen na: 
A. tříleté funkční období 
B. pětileté funkční období 
C. sedmileté funkční období 
D. desetileté funkční období 

 
6. Kde je pochován druhý československý prezident? 
A. Vyšehrad 
B. Olšanské hřbitovy 
C. Sezimovo Ústí 
D. Lány 

 
7. Severoatlantická aliance (NATO) byla založena v roce: 
A. 1955 
B. 1949 
C. 1953 
D. 1946 

 
8. Sídlem Severoatlantické aliance (NATO) je: 
A. Praha 
B. Madrid 
C. Brusel 
D. Amsterdam 

 



 
9. Nejvyšším výkonným orgánem Organizace spojených národů je: 
A. Valné shromáždění 
B. Sekretariát OSN 
C. Mezinárodní soudní dvůr 
D. Rada bezpečnosti 

 
10. Kdo je autorem knihy Staré pověsti české: 
A. Josef Kajetán Tyl 
B. Karel Václav Reis 
C. Alois Jirásek 
D. Karel Jaromír Erben 

 
11. Kde sídlí nejvyšší představitel české katolické církve? 
A. Arcibiskupský palác 
B. Břevnovský klášter 
C. Želivský klášter 
D. Kramářova vila 

 
12. Kdo byl vynálezcem obloukové lampy, autorem první elektrické tramvaje v Praze nebo lanové 

dráhy na Petřín? 

A. Prokop Diviš 

B. Karel Klíč 

C. František Křižík 

D. Josef Ressel 

 

13. Jak se nazývá daň, kterou platí vlastníci pozemků a staveb? 
A. daň spotřební 
B. daň z nemovitých věcí 
C. daň z nabytí nemovitých věcí 
D. daň z přidané hodnoty 

 
14. Největším ostrovem na světě je Grónsko. Kterému státu patří? 

A. Dánsku 

B. Velké Británii 

C. Švédsku  

D. Norsku 

 

15. Za zakladatele psychoanalýzy je považován: 

A. Wilhelm Wundt 

B. John Broadus Watson 

C. Sigmund Freud 

D. Stanislav Grof 

 

 

16. Afázie, mutismus, dyslalie, nazolalie jsou poruchy: 

A. myšlení 

B. řeči 

C. paměti 

D. vnímání 



17. V které z možností jsou správně chronologicky seřazeny fáze vývoje lidského jedince podle 
Sigmunda Freuda? 

A. anální stadium – orální stádium – falické stádium – genitální stádium – stádium latence 
B. orální stádium – anální stádium – falické stádium – stadium latence – genitální stádium 
C. orální stádium – falické stádium – anální stádium – stadium latence – genitální stádium 
D. falické stádium – orální stádium – anální stádium – stádium latence – genitální stádium 

 
18. První období vzdoru je typické v období: 
A. batolecím 
B. předškolním věku 
C. mladším školním věku 
D. pubertě 

 
19. Pojem vesica felleae znamená: 
A. vývod žlučovodu 
B. jaterní vývod 
C. vývod duodena 
D. žlučník 

 
20. Receptory barevného vidění jsou: 
A. tyčinky 
B. čípky 
C. okohybné svaly 
D. spojivky 

 
21. Brocovo centrum je nutné k vytváření: 
A. sluchu 
B. slov (řeči) 
C. pohybu a polohy těla 
D. zraku 

 
 
22. Lidské spermie dozrávají při teplotě: 
A. stejné jako je teplota těla 
B. o cca 4 °C nižší než je teplota těla 
C. o 4 °C vyšší než je teplota těla 
D. o 6 °C nižší než je teplota těla 

 
 
23. Mužské pohlavní hormony jsou syntetizovány: 
A. v Leydigových buňkách varlete 
B. v nadvarlatech 
C. v chámovodech 
D. v prostatě 

 
24. Sekreční fáze menstruačního cyklu navazuje na: 
A. vrchol ovulačního cyklu  
B. proliferační fázi 
C. ischemickou fázi 
D. menstruační fázi 

 
 



25. Měření tzv. bazální teploty vypovídá o: 
A. termínu porodu 
B. termínu menstruace 
C. termínu ovulace 
D. termínu potratu 

 

26. V pochvě je prostředí: 
A. kyselé 
B. zásadité 
C. neutrální 

 
27. Kde dochází k oplodnění? 
A. ve vaječníku 
B. ve vejcovodech 
C. v děloze 
D. v pochvě 

 
28. Děložní vrstva účastnící se menstruace a implantace se nazývá: 
A. perimetrium 
B. myometrium 
C. endometrium 
D. vnitřní ústí 

 
29. Který z vyjmenovaných hormonů zahajuje zrání vaječníkového folikulu? 
A. estrogen 
B. folikulostimulační hormon 
C. progesteron 
D. luteinizační hormon 

 
 
30. Počet chromozomů ve zralém vajíčku je: 
A. 22 
B. 23 
C. 44 
D. 46 

 
31. Které faktory přispívají k určení pohlaví plodu při oplodnění? 
A. Pro pohlaví dítěte je rozhodující pohlavní chromozom oplodněného vajíčka. 
B. Po splynutí vajíčka a spermie je 75 % šance, že dítě bude ženského pohlaví. 
C. Je-li pH ženského reprodukčního systému kyselé, bude dítě ženského pohlaví. 
D. Pro pohlaví dítěte je rozhodující pohlavní chromozom spermie. 

 
32. Doporučený váhový přírůstek v těhotenství by měl být: 
A. 5 – 9 kg 
B. 10 – 15 kg 
C. 16 – 20 kg 
D. 21 – 25 kg 

 

 



33. Rychlý těhotenský test (gravitest), který slouží k průkazu těhotenství, je založen na přítomnosti 
lidského choriového gonadotropinu (hCG) v: 

A. moči 
B. krvi 
C. plodové vodě 
D. ve slinách 

 
34. Screeningovým testem pro rakovinu prsu je: 
A. vyšetření prsů zdravotnickým pracovníkem 
B. samovyšetření prsů 
C. Papův test 
D. mamografie 

 
 
35. Nejvhodnější dobou pro provádění samovyšetření prsů je: 
A. několik dní před menstruací 
B. během menstruace 
C. poslední den menstruace 
D. týden po začátku menstruace 

 
36. Třináctý den 28denního cyklu si žena naměří bazální teplotu 36,5 oC. Jestliže žena ovuluje 

čtrnáctý den cyklu, lze očekávat, že naměřená teplota v tento den (14. den) bude: 
A. 36 oC 
B. 36,7 oC 
C. 37 oC 
D. 37,5 oC 

 
37. Fetální prenatální období je charakterizováno od: 
A. oplodnění 
B. 2. – 3. týdne po oplození 
C. 4. – 9. týdne po oplození 
D. 9. týdne po oplození 

 
38. Separační úzkost u dítěte je typická pro období: 
A. novorozenecké 
B. kojenecké 
C. batolecí 
D. předškolní 

 
39. Které z následujících tvrzení je pravdivé? 
A. Žluté tělísko produkuje estrogen. 
B. Vývoj placenty je dokončen ve třetím měsíci těhotenství, kdy plně přebírá funkci žlutého tělíska 

a produkuje progesteron až do porodu. 
C. Vývoj placenty je dokončen v prvním měsíci těhotenství, kdy produkuje estrogen až do porodu. 
D. Dojde-li k oplození, žluté tělísko ihned zaniká. 

 
40. Cílem druhé doby porodní je: 
A. srovnat dítě do polohy vhodné pro porod 
B. dilatovat a spotřebovat hrdlo děložní 
C. vypudit dítě z matčina těla 
D. oddělit placentu od děložní stěny 


